Задания для учащихся 11-х классов 

РАЗДЕЛ  1 (5 баллов)

1. Индекс Пааше может быть равен индексу Ласпейреса только в базовом году
1) верно 




2) неверно

2. Параметры долгосрочного рыночного равновесия на рынке монополистической конкуренции совпадают с параметрами долгосрочного равновесия при совершенной конкуренции в том, что в обоих случаях рыночные цены равны предельным издержкам производства;
1) верно 




2) неверно

3. Стратегическое поведение фирмы – это координация целей краткосрочного и долгосрочного периодов
1) верно 




2) неверно

4 Покупка акций является примером портфельных инвестиций
1) верно 




2) неверно

5. Если сравнивать две фирмы, действующие на одном и том же рынке монополистической конкуренции, то при прочих равных условиях большей рыночной властью будет обладать та фирма, которая имеет более крутую кривую спроса на свой продукт;
1) верно 




2) неверно

РАЗДЕЛ  2 (30 баллов)

Выберите единственный правильный ответ:

6. В закрытой экономике при увеличении избытка госбюджета, если частные сбережения фиксированы:

а) инвестиции растут;




б) инвестиции снижаются;
в) средства не инвестируются;



г) инвестиции не меняются;
д) недостаточно информации для ответа

7. При возрастании налогов кривая IS сдвигается:

А) вниз и влево, падает ставка процента и падает уровень дохода;

Б) вверх и вправо, возрастает ставка процента и возрастает уровень дохода;

В) вверх и вправо, падает ставка процента и повышается уровень дохода;

Г) вниз и влево, повышается ставка процента и падает уровень дохода;

Д) вниз и влево, повышается ставка процента и возрастает уровень дохода.

8.
Если возрастание государственных закупок финансируется возросшим денежным предложением, то:

а) процентная ставка сначала понизится, а затем повысится;
б) процентная ставка определенно должна возрасти;

в) процентная ставка определенно должна уменьшиться;
г) процентная ставка должна остаться прежней;
9. Если кривая совокупного предложения имеет положительный наклон, и снижаются переменные издержки, кривая совокупного предложения сдвигается:

а) влево, уровень цен снижается, а реальный выпуск растет;
б) вправо, уровень цен снижается, а реальный выпуск растет;
в) влево, уровень цен повышается, а реальный выпуск сокращается;
г) вправо, уровень цен повышается, а реальный выпуск сокращается;

д) влево, уровень цен повышается и растет выпуск.

10. Если в экономике полная занятость и кривая совокупного предложения вертикальна, то снижение налогов:

А) повысит уровень цен и реальный выпуск;

Б) повысит уровень цен, но не окажет влияния на реальный выпуск;

В) увеличит реальный выпуск, но не окажет влияния на уровень цен;

Г) не окажет влияния ни на уровень цен, ни на реальный выпуск;

Д) верно А) и В).
11. Закрытый тип монополии имеет место в том случае, когда:

а) имеется значительный положительный эффект масштаба,

б) фирма производит с наиболее низкими издержками,

в) фирма продает по минимальным ценам,

г) фирма обладает исключительными правами на производство продукта;

д) верно а) и в).

12. Если в экономике рецессия и дефицит торгового баланса, то она может прийти к внутреннему и внешнему равновесию без вмешательства государства, но:
а) повысится уровень цен;



б) уровень цен не изменится;
в) снизится уровень цен;



г) увеличится импорт;
д) уменьшится экспорт.
13. На монопольных рынках, как правило:

а) рост цен сдерживается затратами и рыночным спросом;

б) чем выше цена, тем больше прибыль,

в) величина равновесного предложения меньше спроса;

г) предельная выручка растет с расширением предложения;

д) наличествует дефицит продукта.

14. Закрытый тип монополии имеет место в том случае, когда:

а) имеется значительный положительный эффект масштаба,

б) фирма производит с наиболее низкими издержками,

в) фирма продает по минимальным ценам,

г) фирма обладает исключительными правами на производство продукта;
д) верно а) и в).

15. Теория издержек утверждает, что при положительном эффекте масштаба средние долгосрочные издержки производства

а) убывают;






б) растут;
в) остаются неизменными;




г) имеют U-образную форму;
д) все утверждения верны
РАЗДЕЛ  3 (30 баллов) Выберите ВСЕ правильные ответы:

16. Что из перечисленного ниже не включается в ВВП:

1) Зарплата студента вечернего отделения вуза;

2) Штраф за загрязнение окружающей среды;

3) Прибыль иностранных филиалов отечественных фирм;

4) Процентные платежи по облигациям частных фирм;

5) Покупка нефтяной компанией участка земли для разработки месторождения.

17. При введении количественной субсидии потребителю
1) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична кривая спроса;
2) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична кривая предложения;
3) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична кривая спроса;
4) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична кривая предложения;
5) доля субсидии, получаемая потребителем, будет нулевой, поскольку субсидия вводится для производителя.
18. Средние переменные издержки при выпуске Q* равны:

1) разнице между средними издержками и средними постоянными издержками в точке Q*;

2) предельным издержкам в точке Q*, если в точке Q* средние переменные издержки минимальны;

3) отношению переменных издержек к выпуску в точке Q*;

4) средним постоянным издержкам, если постоянные и переменные издержки в точке Q* равны;

5) цене товара, если, производя в точке Q*, фирма находится в точке оптимума и ей безразлично, покинуть ли отрасль, или остаться.
19.Если средние издержки монополиста возрастают, то при прочих равных условиях:

1) цена увеличивается на ту же величину;

2) цена растет только в том случае, если предельные издержки тоже возрастают;

3) монополист вынужден продавать больше, чтобы покрыть возрастающие издержки;

4) цена падает, только если эластичность спроса больше единицы;

5) цена снижается.

20. Реализуемые при олигополистическом взаимодействии кооперативные стратегии отличаются от некооперативных стратегий тем, что:

1) фирмы координируют свою деятельность посредством неконкурентных способов;

2) фирмы координируют свою деятельность посредством соглашения в отношении рыночных цен и объема выпуска;

3) фирмы совместно используют имеющиеся у них производственные мощности и разрабатывают новые технологии и продукты;

4) верно б) и в);

5) верно б) и в).

21. Имя Курно НЕ связано с:

1) моделью ломаной кривой спроса;

2) использованием теории игр при рассмотрении поведения олигополии;

3) теорией, основанной на предположении олигополиста о неизменности выпуска конкурента в ответ на изменение цены на его собственную продукцию;

4) теорией, основанной на предположении олигополиста о неизменности цены на продукцию конкурента в ответ на изменение цены на его собственную продукцию;

5) моделью лидерства в ценах.

22. При системе неполного резервирования, если увеличение нормы обязательных резервов в два раза сопровождается покупкой центральным банком ГКО на сумму, вдвое превышающую первоначальный объем обязательных резервов, то:

1) денежная масса сократится;

2) денежная масса увеличится;

3) учетная ставка увеличится;

4) банковский мультипликатор сократится;

5) банковский мультипликатор увеличится.

23.Выделите, что Не является общей чертой олигополистического рынка и рынка монополистической конкуренции:

1) отсутствие барьеров для входа в отрасль;

2) стратегическое поведение фирмы;

3)незначительное количество продавцов, действующих на рынке;

4) то, что фирмы обладают рыночной властью;

5) дифференциация продукта.

24.В условиях краткосрочного равновесия на рынке монополистической конкуренции у фирмы, получающей экономическую прибыль:

1) предельные издержки меньше средних издержек;

2)средняя выручка больше предельных издержек;

3) средняя выручка больше средних издержек;

4) предельная выручка меньше средних издержек;

5) предельные издержки равны предельной выручке.

25.Кривая контрактов – это множество точек, в каждой из которых:

1)распределение благ является эффективным по Парето;

2)перемещение из точки вне кривой к точке на кривой повышает общественное благосостояние;

3) движение вдоль кривой контрактов может повысить, а может и понизить благосостояние участников обмена;

4) верны 1) и 2);

5) верны 3) и 4).

Задачи 
Задача 1. (20 баллов) Заполните таблицу:

	
	Y
	C
	I
	G
	NX
	T
	Частные сбережения
	Государственные сбережения
	Национальные сбережения

	1
	5000
	3000
	700
	1000
	
	
	
	
	

	2
	5000
	3000
	900
	1000
	
	
	
	
	

	3
	5000
	3000
	900
	900
	
	
	
	
	


Для каждой приведенной выше ситуации рассчитайте сальдо счета текущих операций и счета движения капитала.

Задача 2. (20 баллов) 

Балансовый отчет коммерческого банка представлен следующими показателями:

	Активы, млн руб.
	3000
	Пассивы, млн руб.
	3000

	Резервы
	400
	Депозиты до востребования
	2000

	Ценные бумаги
	400
	Собственный капитал
	1000

	Ссуды
	1600
	

	Собственность
	600
	


Граждан Петров В.Н. снимает с текущего счета 100 руб. Как изменится баланс коммерческого банка, если норма обязательных резервов равна 20%?

Задача 3. (20 баллов)

 Пусть предельные издержки на производство 1 т пшеницы компании А равны 2 тыс. руб., а у компании В предельные издержки на производство 1 т овса – 1 тыс.1 руб. Пусть на графике объем производства пшеницы откладывается по вертикали, а объем производства овса – по горизонтали. Считая, что все рынки находятся в состоянии равновесия, чему равна предельная норма трансформации пшеницы в овес?

Задача 4. (20 баллов) 

Кривая производственных возможностей общества описывается уравнением: 
X 2 + Y2=4500. Функция полезности общества представлена в виде: U=2X+Y. Определите оптимальный объем производства товаров.
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